

主题团日、成人仪式、感恩返校、微博、微电影、微团课

# 上海中职生献礼建团90周年



自1922年诞生以来,中国共产主义青年团已经走过了整整九十个春秋。在迎接建团90周年、“五四”运动93周年之际,沪上各所中职校的团员学生们纷纷行动起来,以各自的方式为共青团的90岁生日热情献礼。

本报讯/记者 吴燕

最近,上海市新陆职业技术学校团委组织全校32个团支部,集中开展了一次“我的青春我的团”主题团日活动。活动中,团员们重温了入团誓词,唱响了嘹亮的团歌,入团积极分子们则学习了团的历史、加深了对团组织的了解。当团员们高呼“佩戴团徽、亮出团旗、唱响团歌”的口号时,大家纷纷感受到了使命感和责任感,并表示,将以团员为荣、以年轻为资本,为祖国、为社会燃烧自己的火热青春。

青春寄语成长,青春放飞梦想。在“五四”之际完成自己的成人礼,或许是一种最好的庆祝方式。日前,上海市商贸旅游学

校浦西和浦东校区10级的全体学生,前往龙华烈士陵园,隆重举行十八岁成人仪式。“志存高远,理想崇高;服务社会,责无旁贷;严格自律,脚踏实地;感恩他人,报效祖国。”在青年教师向全体学生提出殷切期望后,团员们面对国旗,庄严宣誓:“以我火红青春,建设锦绣中华。以我壮志激情,创造崭新未来!”铿锵的誓言迸发出团员们的火热激情。

“重返母校,看一看曾经陪伴我们一路成长的恩师,聊一聊我们的学习近况,找寻成长中最珍贵的足迹,重忆那段最难忘的初中生涯,重思我们曾经最知心的朋友。”为了培养团员学生热爱母校、尊敬师长的优良传统,

上海信息技术学校组织了“感恩返母校”活动,229名团员随即递交了申请。一份感恩的情怀,成为团员们为建团90周年献出的一份特殊礼物。

在新媒体时代,手机、网络等已成为当代青年团员沟通交流、获取信息的主渠道。据悉,截至2011年底,5.13亿网民中30岁以下的青少年网民占了2.99亿。面对时代的新变化,全方位进军新媒体的号角在全团吹响,用好新媒体已成为团员学生的自觉行动。

今年“五四”前夕,上海市信息管理学校通过校园门户网站、微博群等新媒体手段,向全校学生介绍青年团员在各个历

史时期为祖国做出的贡献,大力宣传先进典型的事迹,集中展现当代团员青年的崭新风貌,充分发挥榜样的引导、示范和带动作用。与此同时,由学生自发成立的学生社团——“微电影社”的同学们,自拍、自编、自摄,并通过后期制作,完成了一部微电影,用影像记录下团员学生对于共青团的热爱、思索。此外,学校还结合“魅力团支部”评选活动,组织实施“我的青春我的团”微型团课评比活动,提升了团活动的创新性与发展性。

建团90周年

大字新闻

为表彰先进,进一步加强团的基层组织建设和基层工作,今年“五四”前夕,团市委决定,授予同济大学传播与艺术学院团委等10个基层团委2011年度“上海市五四红旗团委标兵”称号;授予上海市贸易学校团委等50个基层团委2011年度“上海市五四红旗团委”称号;授予上海市虹口高级中学团委等120个基层团委2011年度“上海市五四特色团委”称号;授予上海市向明初级中学团总支等100个基层团支部2011年度“上海市五四红旗团支部”称号。

看点

在阅读中学会思考

>> 2版

“90后”  
能不能不再决绝?!

>> 3版

天生我才

## 收获爱, 奉献爱

曾经,他的外来务工者子女身份,让他获得了不少人的帮助;而今,他用自己的力量去帮助更多需要帮助的人。他说,如果可以,他希望将这一份爱心举动作为自己毕生的“兼职”。而在建团90周年来临之际,他郑重地递交了自己的第一份入团申请书。他的名字叫做王泽方。

文/记者 吴燕



学校:上海工商外国语  
专业:商务英语

2000年,王泽方和父母、姐姐、妹妹一家5口,从老家安徽六安来到了繁华的大上海。“让自己的孩子出去走一走,看一看,长些见识。”这便是父母决定举家搬迁的唯一理由。那一年,王泽方只有5岁。之后的数年,他在上海读小学、初中,其间因为学校变更、合并等缘故,前后换了不下5所学校。他深知,要想让自己真正融入这个大都市,还需要付出加倍的努力。

2006年6月,一次机缘巧合,王泽方一家结识了上海久牵志愿者服务社的创始人张轶超老师。在张老师的支持和鼓励下,王泽方和姐姐、妹妹加入了久牵。久牵是一个致力于改善来沪务工人员子女课外教育环境的公益机构,旨在通过各种艺术培训和知识课程,唤醒这群外来孩子的自信,帮助他们融入城市、放飞属于自己的梦想。正是在这里,王泽方接受了无数爱心人士的帮助。在专业老师的指导下,他学习了吉他和口琴的技艺,还在课余学

习了各种文化课程,全方位提升了自我修养,还多次和久牵的伙伴们一起去各地参加演出。一次,王泽方和伙伴们去上海郊区演出,大家准备表演合唱《让世界充满爱》,却一时找不到指导老师。于是,在一条乡间的小路上,张老师便指挥着同学们表演。“之前没有任何的指导和彩排,同学们却唱得异常自然。那一幕,让我想到了那部经典电影《放牛班的春天》!”是的,在王泽方看来,他更愿意将自己和伙伴们视为“放牛班”的孩子,而他们正是在久牵找到了属于自己的春天。

曾经,王泽方的外来务工者子女身份,让他获得了不少人的帮助;而今,他用自己的力量去帮助更多和他一样的外来务工者子女学生。如今在久牵,王泽方已经是执行小组的一名骨干,他经常会带领低年级的民工子女学生去参加各种活动。例如,带领孩子们回到家乡“寻根”,进行实地的

社会调查,与当地居民交流;每季的学生运动会,组织孩子们与外国留学生交流;组织同学们和各家大公司、机构进行联谊等。这些年的无私付出,他蓦然发现:原来帮助别人,比自己获得帮助更加快乐。

2011年暑假,王泽方的姐姐通过久牵的牵线搭桥,被世界联合书院加拿大分校全额奖学金录取。如今在上海工商外国语学校就读的王泽方,心里也埋下了去国外求学的种子。今年寒假,王泽方接到通知去北京参加面试。而最近,他正为之努力着。

“泽方,意思是恩泽四方,父母从小就希望我做一个懂得感恩的人!”在说起自己的名字时,王泽方如此娓娓道来。最近,王泽方还向久牵的团组织递交了一份入团申请书。在申请书中,他这样写道:“这个世界上我比很多人拥有得多,我一定要尽己所能去帮助他人。与此同时,珍惜自己所拥有的。”